

春节行情将在三千点以上展开

红色星期一果然再现，有了这个关键的红色星期一，已经不需要太多的阳线指引，我们就应该果断地判断：红一月已成必然，明后两天（一月份最后的十天里）大盘必定也是高调收红，红一月将呈现一根近于光头的月K长阳线，它将会把市场的做多激情带到3000点之上，可以期待，春节行情将在三千点以上展开。因此，我们应该完全抛开萦绕在脑海中

的高空恐惧思维，忍住盘中出现的无数震荡，捂住手中的潜力股，坚决锁定红一月的胜利果实，期待和拥抱机会更多的二月份，赢得春天行情。

望眼二月份的机会，笔者虽然不敢断定二月份也会像一月份这样诡秘难测、跌宕起伏、山重水复，而最终仍然是峰回路转柳暗花明，但有一点笔者可以断言，那就是大盘向上的趋势不会

在春节前结束，很可能会在春节前再掀一个激情做多的新高潮。这是因为笔者看到各路资金暗流涌动、不同个股有序轮动的现实，具体是：

一、超级大象股工商银行、中国银行、中国石化等经过前期快速深幅打压，已经基本封杀再度大跌深跌的空间，尤其工行和中行昨天放量上拉，挺举大盘收阳，已经充分显露出

主力的做多意图，只不过，这些超级大象股可能尚需要一周左右时间震荡修复，这种震荡修复动作既封杀了大盘继续下跌的空间，同时也控制了大盘向上攻击的节奏，为二月份行情奠定了坚实的基础。

二、大象股们现在虽然呈现防御性轮番向上和轮动的格局，在这种格局中，做多力量不但没有消耗，反而会不断地积聚。

三、具有爆发力的有色金属、3G概念等板块是个很庞大的群体，虽然它们的权重并不是很大，但已经显现出的向上攻击的爆发力无疑是最能凝聚和激发人气的，预计这两块将是二月份最具爆发力的品种。

（一鹏）

欲看更多精彩内容请登录
<http://yipeng.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至 2007 年 1 月 29 日 16 时)

上证博友对 2007 年 1 月 30 日 大盘的看法：

看多 72.73%
看平 9.09%
看空 18.18%

▶看多观点

昨天市场人气迅速回稳，特别是申购新股兴业银行的资金解冻，加入多头抄底队伍，使得市场上行再获增量资金的支持。消息面的利空显然并未对市场造成过大影响，目前牛市气息尚存，震荡行情有待延续，3000点依然是多头上攻的第一目标。

（奇怪的人）
股指昨天收盘重新站上 5 日均线，技术指标得到修复，短期仍将保持强势特征。股指急跌、反弹表明市场做多信心快速得到恢复，这对后市具有非常积极的作用，大盘春节前突破 3000 点无悬念。（小波）

昨天大盘终于企稳向上，不少个股都有不错的收益，又恢复了前期普涨的景象。今天大盘还会向上，要注意把握节奏，工行中行的向上有利于行情的发展，在个股上还是要注意关注业绩良好的。

（恋恋不舍）

昨天资金入场回补的迹象比较明显，两市成交量经过上周连续四天的缩量后小幅回升，价涨量升使得指数短期形态有所修复。近期量能的持续量堆积将推动股指进一步攀升，挑战 3000 点。从昨天的收盘位看，上证综指离前期高点 2994 点只有近 50 点，目前需要一根放量长阳来脱离天量区，向上拓展空间，从盘面主流板块动向分析，这种可能出现的概率比较大。（江枫）

面对大震荡 胆大心细才能赚钱

上证综指昨天又大涨 62 点，上周因为害怕大盘调整而做空的人肯定后悔不已，如果世界上有后悔药卖，我想股市里的人包括我自己在内，估计是百分之百地会买，这就是股市，一个充满陷阱而又充满希望和遗憾的地方。

大盘近期震荡得很厉害，虽然给投资者带来操作难度和心理压力，但只要采取正确的操作策略，就能够回避风险，获得更大的收益。

怎样的操作策略才是正确的呢？我觉得，面对大震荡，胆大心细才能赚钱。

选择合适的品种是第一关。目前的行情阶段已经进入补涨阶段，既然是补涨，最好的品种当然就是前期被市场忽视的品种。补涨的品种包括两类：一是绝对价格低，7 元以下的更好。二是相对涨幅小。这两类品种最具有爆发力。

尔后是要选择合适的介入

时机。比如上周五大跌就是好时机，错过了上周五的话，本周一应该也是好机会。错过了本周一，再不能错过今天了。大家买入时应该专找那种 K 线构筑了大的双底（几个月的双底最好）、20 日均线朝上，前期股价上涨很厉害但上涨幅度不大、上周四和周五大幅调整，刚好在 20 日均线处止跌，特别是上周五碰到 20 日均线后又大幅上涨的。

最后就是要良好的心态。

建议以周为操作周期。如果你买进的股票一周上涨 20% 以上就坚决卖出，没有达到这个标准的可以继续持股，直到一周上涨 20% 后坚决出手。

把握了上述三个操作策略，在大震荡中就可以胆大心细地回避风险而赚钱。

（股市舞者）

欲看更多精彩内容请登录
<http://gswd.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

一波三折后突破三千点水到渠成

本周一大盘在充分消化利空之后，沪深股纷纷承接上周五上涨的惯性，展开了强劲震荡攀升态势，上证综指重返 5 日均线。从整个股指形态看，股指上攻一波三折近期表现得淋漓尽致，其节奏感也把握得较好，权重股涨跌有序，轮流做多，使得盘中各类优势个股经历短暂休整之后，重新具备上攻的动力，短期内大盘有利于进一步上攻，3000 点志在必得。但从上涨节奏看，快速

上攻之后总会回抽一下，其回探的力度也很强烈。因此，大盘在快速攻破 3000 点之后仍然会在盘中出现宽幅震荡，总体趋势仍然是逐步震荡攀升，操作策略上，应该把握大盘的节奏，耐心持有才能获得更大的收益。

昨天盘中联通的涨停再度激发了市场对权重股的期待，导致一线指标股企稳回升，银行股、地产股依然是做多力量的代表，其企稳上攻有利于市

场信心的快速恢复，毕竟权重股参与者众多。对后市乐观预期重新增强，也减弱了市场外的杂音，说明牛市格局不是轻易就能改变的。近期休整过后，3G、有色、钢铁、机械、旅游、造纸等二线成长股重新得到市场资金的追捧，值得注意的是，围绕年报行情仍然是目前炒作的主线之一。

本周一的强势为股指上攻三千点打好了基础，其实三千点并不是行情的终点，为数不少的投资者认为攻上三千点之后，行情基本上就结束了。但笔者认为，三千点只是一个整数关口，根本阻止不了目前牛市上涨的内在惯性。不必过度关心大盘的涨跌，紧抓市场热点的节奏，趁强势行情仍将延续一段时间的机会，大胆地顺势操作，尽快多赚点财富。

（陈晓阳）

欲看更多精彩内容请登录
<http://chenxiaoyang.blog.cnstock.com>

量能逐渐萎缩说明追涨意愿不是很强

昨天申购兴业银行的万亿美元解冻，因此都预计昨天以上涨为主，跳空高开也在预料之中。早盘冲高后又跌了回来，回补了跳空高开的部分缺口，可能让不少人的心悬了起来。大盘下午稳步上扬，最后以上涨 62 点报收，市场呈现普涨格局，下跌家数仅略多于封涨停板的个股家数。

申购兴业银行的资金过万

亿，从申购工商银行，到中国人寿，再到兴业银行，我们可以发现，场外资金越来越多。在股市制造了和流传着赚钱的故事之后，市场资金云集，目前仍然是热情高涨的阶段。

昨天的成交量比上周五略有增加，这一方面说明大盘还有一定的上升动能；另一方面，在有万亿申购资金解冻且近几天

没有新股申购的情况下，量能没有明显放大，也表明市场心态开始谨慎，追高意愿不是很强。上周二出现沪市单边一千一百亿的天量成交之后，这几天有量能逐渐萎缩之迹象，虽然暂时还不能说以后会不会出现更大的成交量。在反复出现剧烈震荡、追涨意愿不足的情况下，昨天大盘在普涨的格局中上涨，只能说明

经受了剧烈震荡的持股者心态开始趋于稳定。未来很有可能再出现缩量上涨的局面，那是在提示风险的临近，除非在上涨创出新的同时量能也同步放大，只是在现今的情况下，不必作这种妄想了。（老倪先生）

欲看更多精彩内容请登录
<http://nixm.blog.cnstock.com>

如何参与热闹的震荡行情

昨天的大盘走势基本承接了上周五的强势格局，盘中的走势出现了像前一段一样的充满激情的亢奋，全天都在红盘中运行，当天的跳空缺口没有完全回补，可见多方的力量还是很足的。这种走势或许可以称为温水煮青蛙的走势，很能迷惑人，通过一次次地冲高、震荡、下探、再拉高，循环往复，每次险情都能化险为夷，转危为安，让身处其中的人们忘记风险，沉湎于其

中，而主力也在这个过程中尽情地派发筹码，达到阶段性出货和波段操作的目的。

行情运行到现在，个股之间的情况已较复杂，不能简单地概括和同化。有的价值已严重高估，股价已飞上天；有的方兴未艾，还在内在价值区间；还有长期潜伏，蓄势整理，刚刚启动的；更有主力在高位自弹自唱的；有题材早已被透支，股价让人望尘莫及的；也有题材有实质性内容，主力犹

未尽的，等等，不一而足。所以行情是欲罢不能，欲下还上。

在行情不断发展的过程中，股价的价格中枢也在不断抬高。高价股不断拓展价格空间，那些前期被边缘化的中小盘个股怎能甘愿守在低价区间里，一有机会就蹿得老高。目前行情的一个显著特征就是补涨行情，一些个股不需要多少成交量就能很快封涨停。在目前的行情里，不管股票的质地如何，价格过分低的话，人们

是不会抛的，买盘自然节节升高，直到涨停。这种羊群效应的示范作用很快就弥漫整个盘面，形成了看似非常热闹的行情。

从目前看，这种热闹非常的震荡行情还会有所延续，但投资者在个股操作上应区别对待，顺势而为，对走势夸张的个股逢高分批减仓。

（陈文）

欲看更多精彩内容请登录
<http://chenwen.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

一定要读懂主力的心思

昨天大盘震荡走高，基本上已将上周四的大阴线吃掉，股指重回 5 日均线之上，成交量也温和放大，大盘短期走稳的迹象非常明显。

周末没有出台利空消息是红色星期一再现市场的重要原因，股市近期是否有泡沫引起了激烈的争论，在市场上，多空分歧成了当前的主要矛盾。一般而言，周末是非常敏感的时间之窗，多头在紧张中度过 48 小时之后开始爆发，但这回多方变得更为聪明，压制一线蓝筹股，努力挖掘二线蓝筹股。

从前几大权重股看，工行由于战略股上市，在 30 日均线下方整理，中国人寿进入指数后成为空方的一张牌，目前在 40 元以下震荡整理，中行还算争气，中石化则继续

低调。反观二线蓝筹股，以华夏银行为主的二线银行股疯狂上涨，逐步打开了中线价位空间，为兴业银行的上市定价提供了更高溢价的参考。这种现象也反应在地产股上，万科被压制，维持横盘整理，其他地产股则节节走高，连续收阳。有色金属、汽车、造纸、食品饮料等板块百花齐放，热点不断。值得关注的是，主力近期开辟了新战场，科技股成为一道风景线，浪潮软件、浪潮信息等带动科技股节节走高，在联通强势涨停的带动下，3G 股急速拉升，极大地激活了市场人气。

在这种操作思路之下，指数近期不会有太大的作为，虽然面临 3000 点整数关口的突破，但主力的心思是很明显的，一方面希望保持

稳定，一方面希望市场活跃。因此，压制指标股、大涨二线股将成为攻关之前最主要的操作模式，充分挖掘二线蓝筹股理成章地成为目前最主要的操作方法。一旦冲上 3000 点则会使投资者的心理发生变化，尽管 2900 点和 3000 点本无多大的区别，但导致市场短期波动的还有情绪因素，突破 3000 点绝不能性急，在关前蓄势的时间越长，突破时的力度会更大，如果短期强行突破的话，要警惕多空反复带来的市场风险。因此，近期不是指数的牛市，是部分个股特别是二线蓝筹股的牛市。

买了就涨是许多人梦寐以求的事情，其实，盘中判断股价会不会拉升并不是“可‘想’不可‘求’”的事情，是通过长期看盘、操盘实践可以达到或者部分达到的境界。其中一个重要的方法是“结合技术形态研判量能变化”，尤其是研判有无增量资金。

一般来说，量价关系如同水与船的关系和水涨船高的关系。因此，只要有增量资金，只要增量资金足够，只要增量资金持续放大，股价是可以拉升的。其预测公式和方法是：

一、首先要预测全天可能出现的成交量。公式是 (240 分钟 ÷ 前市 9:30 分钟) ÷ 看盘时为止的分钟

■博友咖啡座

从此不套牢

股谚云“炒股者最终是一赚二平七赔”。老沙也说过，大牛市最后的买单者不可避免地还是老百姓。所以，我提出的“从此不套牢”仅仅是一个愿望，是一种境界。

然而我希望相信我的设计理念及方法的人个个能在“一赚”之列，即便最终被套牢，也在“七赔”中占很小的比例，有这种可能吗？绝对有！

怎样才能“从此不套牢”？你应该——

1、如果你是从 1500 点左右入市的，你已经赚得很多了，你不妨把本钱拿出来买新发行的基金、国债、银行理财产品或者干脆存储起来，这样做的话，你永远不会被套牢；

2、如果你是在 2000 点左右入市的，理论上讲也起码有 50% 的收益，你现在正杀得兴起，仍然想全仓做多，那么，请你无论如何要设立“止盈点”，发现苗头不对，跌停也要逃出来。这样只不过是少赚了一点，神仙也套不了你；

3、如果你是在 2500 点才入市的，现在才赚了一点点，由于你没有丰厚的盈利来抵抗风险，因此不可满仓操作，一定要“逢低吸纳，分批建仓”，这样即使被套，也有资金来摊低成本；

4、如果你今天想入市，老沙奉劝你等“罗杰斯再次唱空”时

再进场，连跌个一二百点之后买那些恐慌性抛盘，能大大地降低套牢的可能性；

5、现在仍然有市盈率 10 倍左右、净资产值附近的优质股票，买这样的股票即使被套牢，也有较大的解套机会，甚至套的是“金项链”；

6、操作方法上采取“夜里满仓，中午空仓”、“两点半以后买股票”的策略。假如你 2:45 分买股票，实际上在 15 分钟后（将第二天的交易时间连接起来计算）就可以抛出，机构操盘手会说你“狡猾狡猾的”……

总之，大盘涨到 3000 点附近，很多股民都害怕像以前那样被套牢，既然如此，你就按以上 6 种方法试试，再也不能像以前那样，10 元钱买进跌到 9 元，不肯卖；跌到 8 元，更舍不得割肉；又跌到 7 元，打死也不抛了；跌到 6 元、5 元、4 元……过去不是这样跌的吗，到后来只能照我说的“抓把盐把股票腌起来”。

看此文别误认为老沙在唱空，我恰恰是在唱多，因为如果我们找到了“从此不套牢”的方法，就能在资金推动型的大牛市中勇敢地做多，做多、做多！还怕什么被套牢呢？

（沙尾农）

欲看更多精彩内容请登录
<http://shaminhong.blog.cnstock.com>

上证博客热门日志人气榜

(截至 2007 年 1 月 29 日 16 时)

日志标题	作者(昵称)	日期	评论
每日开盘必读(1月29日周一)	沙尾农	1-29	243
1.29午间简评：冲高回落，静观其变为上	展锋	1-29	81
影响下周行情的几个重要因素	马欢欢	1-28	3
品种的选择才是后市盈利的保障	万兵	1-28	5